

Το Ισραήλ έχει σκοτώσει περίπου 2.000 παιδιά στη Γάζα. Και ο Μπάιντεν ακόμη αντιτίθεται στην κατάπαυση πυρός.



Seraj Assi

Πηγή: jacobin.com

Μετάφραση: Χρήστος Αβραμίδης

Επιμέλεια: Σωτήρης Σιαμανδούρας

Η προηγούμενη εβδομάδα ήταν φρικτή στην Παλαιστίνη και ντροπιαστική για τον Τζο Μπάιντεν, ο οποίος συνεχίζει να αντιτίθεται στις εκκλήσεις για κατάπαυση του πυρός στη Γάζα.

Την περασμένη Τετάρτη, ο Μπάιντεν προσγειώθηκε στο Ισραήλ, όπου «[αγκάλιασε](#)» τον Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετανιάχου και τον πρόεδρο Ισαάκ Χέρτζογκ. Διαβάζοντας από ένα ισραηλινό κείμενο, ο Μπάιντεν επαινέσε την υποτιθέμενη δημοκρατία της χώρας και αρνήθηκε να επικρίνει την ανελέητη επίθεσή της στη Γάζα, η οποία έχει ήδη [σκοτώσει](#) χιλιάδες Παλαιστίνιους πολίτες και μόλις μια χούφτα αξιωματούχους της Χαμάς. Η οργάνωση [Defense for Children International](#) είχε μόλις υπολογίσει ότι οι ισραηλινές δυνάμεις σκότωναν ένα Παλαιστίνιο παιδί κάθε δεκαπέντε λεπτά. Αργότερα εκείνη την ημέρα, οι Ηνωμένες Πολιτείες [άσκησαν βέτο](#) σε πρόταση των Ηνωμένων Εθνών για κατάπαυση του πυρός στη Γάζα.

Έμπλοκο τη θρασύτατη αυτοπεποίθηση που του έδινε η υποστήριξη των ΗΠΑ, το Ισραήλ βομβάρδισε, μεταξύ άλλων, ένα σχολείο του ΟΗΕ στη Γάζα, ένα τζαμί στο κέντρο της Γάζας και ένα [αρτοποιείο](#) στον πολυσύχναστο προσφυγικό καταυλισμό Νουζειράτ, όπου πολλοί εκτοπισμένοι πολίτες αναζητούσαν ασφάλεια. Την ημέρα της επίσκεψης του Μπάιντεν σκοτώθηκαν εκατοντάδες Παλαιστίνιοι στη Γάζα

Από την έναρξη της βομβαρδιστικής εκστρατείας πριν από δύο εβδομάδες -μετά τις αποτρόπαιες επιθέσεις της 7ης Οκτωβρίου στο Ισραήλ- τα παιδιά στη Γάζα έχουν πληρώσει το υψηλότερο τίμημα. Το Ισραήλ έχει [σφάγιασει](#) πάνω από 2.360 παιδιά Παλαιστινίων, ενώ εκατοντάδες άλλα παραμένουν θαμμένα κάτω από τα ερείπια. Τα παιδιά στη Γάζα [γράφουν](#) τα ονόματά τους στα χέρια τους για να αναγνωρίζονται σε περίπτωση που σκοτωθούν. Συνολικά, το Ισραήλ έχει [σκοτώσει](#) σχεδόν έξι χιλιάδες Παλαιστίνιους στη Γάζα και έχει τραυματίσει πάνω από δεκατρείς χιλιάδες άλλους. Όπως έγραψα την περασμένη εβδομάδα, «ο πόλεμος του Ισραήλ στη Γάζα δεν είναι πόλεμος κατά της Χαμάς -είναι πόλεμος κατά των Παλαιστινίων πολιτών.»

Ωστόσο, την περασμένη Πέμπτη, έχοντας επιστρέψει με ασφάλεια στις Ηνωμένες Πολιτείες, ο Πρόεδρος Μπάιντεν εκφώνησε μια ομιλία στο Οβάλ Γραφείο ανανεώνοντας τη σχεδόν άνευ όρων υποστήριξή του προς το Ισραήλ, αρνούμενος να πιέσει για κατάπαυση του πυρός και ζητώντας από το Κογκρέσο δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια επιπλέον στρατιωτικής βοήθειας προς το Ισραήλ, πέραν των δισεκατομμυρίων που [ήδη λαμβάνει](#) η χώρα ετησίως. Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν αποστείλει πολλά πολεμικά πλοία και αεροσκάφη στο Ισραήλ, μαζί με δύο χιλιάδες στρατιώτες [έτοιμους να αναπτυχθούν](#). Επιπλέον, οι αμερικανικές δυνάμεις ειδικών επιχειρήσεων βοηθούν επίσης τον στρατό του Ισραήλ στον σχεδιασμό και τις πληροφορίες.

Στην Ουάσινγκτον, τις τελευταίες μέρες έχουν ξεσπάσει έντονες διαφωνίες, με έναν υψηλόβαθμο αξιωματούχο του Στέιτ Ντιπάρτμεντ να [παραιτείται](#) «λόγω διαφωνίας σε θέματα πολιτικής σχετικά με τη συνεχιζόμενη φονική βοήθειά μας προς το Ισραήλ» και με τετρακόσιους υπαλλήλους του Κογκρέσου να [υπογράφουν](#) μια επιστολή που απαιτεί από τις Ηνωμένες Πολιτείες να πιέσουν για μια ανθρωπιστική κατάπαυση πυρός. Αρκετά μέλη του Κογκρέσου, με επικεφαλής τους δημοκρατικούς

σοσιαλιστές αντιπροσώπους Ρασίλντα Τλάιμπ και Κόρι Μπους, έχουν εισηγηθεί ψήφισμα που ζητά κατάπαυση του πυρός.

Αλλά το Ισραήλ παραμένει ακλόνητο, δηλώνοντας το Σαββατοκύριακο ότι θα προχωρήσει στο «επόμενο στάδιο» του βάνουσου βομβαρδισμού της Γάζας. Ο εκπρόσωπος των Ισραηλινών Ενόπλων Δυνάμεων Ντάνιελ Χάγκαρι [προειδοποίησε](#) το Σάββατο: «Θα αυξήσουμε τα χτυπήματά μας, θα ελαχιστοποιήσουμε τον κίνδυνο για τα στρατεύματά μας στα επόμενα στάδια του πολέμου και θα εντείνουμε τα χτυπήματα, ξεκινώντας από σήμερα.» Ακόμα και πριν από την εντατικοποίηση των βομβαρδισμών, η Διεθνής Αμνηστία δημοσίευσε [έκθεση](#) στην οποία διαπιστώνει «καταδικαστικά στοιχεία για εγκλήματα πολέμου, καθώς οι ισραηλινές επιθέσεις ξεκληρίζουν ολόκληρες οικογένειες στη Γάζα.»

Την περασμένη Παρασκευή, το Ισραήλ διέταξε την [εκκένωση](#) του νοσοκομείου Αλ Κουντς της πόλης της Γάζας, όπου νοσηλεύονταν εκατοντάδες τραυματισμένοι πολίτες και είχαν βρει καταφύγιο περίπου δώδεκα χιλιάδες εκτοπισμένοι. Το Σάββατο, το Ισραήλ [βομβάρδισε](#) μία δημοφιλή καφετέρια στην πόλη Χαν Γιουνίς της νότιας Γάζας, όπου κοιμόντουσαν εκατοντάδες εκτοπισμένοι άμαχοι, σκοτώνοντας τουλάχιστον δεκαεπτά Παλαιστίνιους. Χθες το βράδυ, το «νοσοκομείο της Ινδονησίας» στη βόρεια Γάζα [βυθίστηκε](#) στο απόλυτο σκοτάδι μετά τη διακοπή της ηλεκτροδότησης λόγω έλλειψης καυσίμων. Ο ΟΗΕ έχει [προειδοποιήσει](#) ότι τουλάχιστον 120 νεογέννητα μωρά σε θερμοκοιτίδες στα νοσοκομεία της Γάζας κινδυνεύουν, καθώς τα καύσιμα τελειώνουν. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας [αναφέρει](#) ότι τα δύο τρίτα των υγειονομικών μονάδων της Γάζας έχουν σταματήσει να λειτουργούν.

Κάθε μέρα φαίνεται να φέρνει ένα νέο θλιβερό ρεκόρ. Σύμφωνα με επίσημες παλαιστινιακές πηγές, η Κυριακή σηματοδότησε την «πιο αιματηρή νύχτα στη Γάζα», με πάνω από τετρακόσιους Παλαιστίνιους να [σκοτώνονται](#) σε ισραηλινές αεροπορικές επιδρομές. Τα τελευταία εικοσιτετράωρα ήταν τα πιο φονικά, με πάνω από επτακόσιους Παλαιστίνιους να έχουν [σφαγιαστεί](#).

Παρά τις διεθνείς πιέσεις για ανθρωπιστική βοήθεια, η Γάζα αντικρίζει την άβυσσο, καθώς το Ισραήλ συνεχίζει να στερεί από τους αμάχους τρόφιμα, νερό, καταφύγιο, καύσιμα και φάρμακα. Κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου, το Ισραήλ επέτρεψε την είσοδο μόλις [είκοσι](#) φορτηγών με ανθρωπιστική βοήθεια στη Γάζα (όπως το [συμπύκνωσε](#) ο πρώην ηγέτης των Εργατικών του Ηνωμένου Βασιλείου Τζέρεμι Κόρμπιν: «Υπάρχουν περισσότερα φορτηγά που παραδίδουν τρόφιμα σε σούπερ μάρκετ σε έναν μόνο δρόμο στην εκλογική μου περιφέρεια από όσα υπάρχουν για 2,2 εκατομμύρια ανθρώπους στη Γάζα.»).

Η πολιορκημένη λωρίδα της Γάζας βρίσκεται στα πρόθυρα μαζικής [λιμοκτονίας](#). Οι πολίτες [αφυδατώνονται](#) μέχρι θανάτου. Πολλοί πίνουν μολυσμένο νερό. Οι ασθένειες που μεταδίδονται από το νερό είναι σε έξαρση, κυρίως μεταξύ των παιδιών.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες, ως ο στενότερος σύμμαχος του Ισραήλ, έχουν τη δύναμη να απαιτήσουν με αξιώσεις την κατάπαυση του πυρός τώρα. Όπως αναφέρεται σε [ανοιχτή επιστολή](#) προς τον Μπάιντεν,

που υπογράφεται από Εβραιοαμερικανούς συγγραφείς:

«Η στέρηση των πόρων σε περισσότερους από 2 εκατομμύρια ανθρώπους, η απαίτηση από οικογένειες να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους στο βορρά, οι αδιάκριτοι βομβαρδισμοί ενός παγιδευμένου πληθυσμού -αυτά είναι εγκλήματα πολέμου και αδικαιολόγητες ενέργειες. Και όμως, η κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών προσφέρει "ηθική" και υλική υποστήριξη για την απανθρωποποίηση και τη δολοφονία αθώων κατοίκων της Γάζας. Γράφουμε για να δηλώσουμε δημόσια την αντίθεσή μας σε όσα κάνει η ισραηλινή κυβέρνηση με αμερικανική βοήθεια.»